Ejercicios de Matematicas 1
Relacion 0: Numeros reales y Complejos

s x
1. Supuesto que P < =, donde s,x € R, 7,y € R, pruébese que
y

S+x X
< -.
tr+y 'y

S
t

2. Dados los numeros reales x,y, discutase la validez de las siguientes afirmaciones.

a) |2x—1| <5,
2x — 1
b) x—3

<z (x#-2),
&) =53] < e+ 11,

x+2 3

d) |x|—y| =[x —yl.

3. Calculense, si existen, el supremo, el maximo, el infimo y el minimo de los sigu-

ientes subconjuntos de nimeros reales:

a) A={xcR; x> —4>0},

b) B={xcR; x> -4 <0},

o) C={xeR\{2}; x+2/x—2<0}
d) D={xeR\{2}; x+2/x—2 <0}
e) E={1/n; ne N}

4. Demostrar que se verifican las siguientes relaciones para cualquier natural:

a) 1+142422423 ... 420 =ntl
b) 1+3+5+---+(2n—1)=n?

¢) 2+4+6+8+...+2n=n(n+1).

d) 243+5+8+...+(3n—1) = "Gt

e) 1+23_|_33_|_..._|_n3:”2(”4—+1)2

£ P34+ > 2+
g) n* <2
h) Para cualquier natural n, el resultado de n* + n siempre es par.

i) Paratodon > 2, n —nes multiplo de 6.
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Ejercicios de Calculo 2

j) Para todo natural n, n(n? +5) es miltiplo de 6.

5. Realiza las operaciones indicadas y expresa el resultado en la forma a 4+ ib:

a) (7—2i)(5+3i)
b) (i—1)

¢) (1+0)(2+i)(3+1)
3+i
2+i
(4—1i)(1—3i)

—142i

H 1+

1+2i

2—i

by i2(1+1i)?

d)

g)

6. Calcula la parte real e imaginaria de las funciones:

a) filz) =72
b) fo(z) =2
o) f3(z) -
Z
1
d) f4(Z) = 1+ZZ
Z+1
e) f5(z) = i

7. Calcula las siguientes cantidades:

a) [(1+i)(2—1)|
4—3i
2—iV5
o) |(140)%

d) V2+i(vV2+1)]

b)’

1
8. Calcula los numeros complejos z tales que I Rk

€S:

a) Un nimero real.

b) Un nimero imaginario puro.

9. Expresa en forma polar los siguientes nimeros complejos:
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Ejercicios de Calculo 3

a) —3—i
b) —/3+i
3
c)

V3+i
1+iV3
(1+41i)2

10. Expresa los siguientes niimeros en la forma a + ib:

d)

a) (—1+iVv/3)!!
1+i\°
) (1)
(1+i\/§>6
c) .
1—1

d) (—V3+i)P

11. Probar la veracidad de las siguientes afirmaciones sobre nimeros complejos:
a) [1=2w’ —[z—w]> = (1-[z]*)(1 - [w]?)
b) [z = wl[ = |z —w|
¢) [e=w| <1 —2w|

d) |z—w|=[1—-2w|

Sugerencia: Una estrategia basica para probar desigualdades entre mddulos de nimeros

complejos consiste en elevar al cuadrado ambos miembros de la desigualdad.
12. Resuélvanse las siguientes ecuaciones entre nimeros complejos:

a) |zl —z=1+2i

b) |z| +z=2+i
c)z=2°

d) 22 =1+i

e) =i

) Z2=—14+iV3
g) =1

13. Encuentre los vértices de un poligono regular de » lados si su centro se encuentra

en el punto z = 0 y uno de sus vértices z; es conocido.
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Ejercicios de Calculo 4

14. Resolver la ecuacién cuadrética az® + bz + ¢ = 0, donde a, b, ¢, son nimeros com-

plejos conocidos y a # 0.

15. Calcular las siguientes raices:

a) \4/%
b) V1+i
c) v—-27
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